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Nem is oly régen, megemlékeztünk 
arról a sajnálatos esetről, ami a várme­
gyei tisztújitásnál történt. Sajnálatos ez 
a körülmény mindenfélekép; mert egy­
szer már azt hittük, hogy elérkezett a 
komoly munka pillanata és az örökös 
veszekedést sutba dobtuk.

Mily hiú álom, mily naiv képzelődés 
volt !

dobban kiélesedett a helyzet, semmint 
gondolható és az ellentétek nagyságát 
mi látjuk legjobban, mint akik mindkét 
ellenfél körzetétől távolabb állunk.

Szó sincs róla, Herglotz kibuktatását 
fájlaljuk annyiban, hogy mint tisztviselő 
mindenben megállta helyét s mint ilyen 
nem érdemelte meg a vele szemben nyil­
vánult mellőzést. Természetesen más 
álláspontot foglalunk el az egyes bizott­
ságok választásánál; mert úgy látjuk, 
hogy Szentes túlfalánkságával Csongrá- 
dot alaposan mellőzte. Igaz, hogy ebben 
dr. Szarka Mihály is hibás, mert mikor 
kifogásolták az általa jelölt csongrádia­
kat, azon a címen, hogy bizottságokba 
nem valók, még ajánlhatott volna máso­
kat az intelligencia közül. Hogy azok 
egyike sem tetszik dr. Szarka Mihálynak, 
az különös; mert első sorban a város 
érdekeit kellene tekinteni.

A választást különben a vármegye 
négy országgyűlési képviselője, megbí­
zott ügyvédjük : Koszo István dr. útján 
egy gyönyörűen megirt fclebbezésben 
megtámadták. Hogy lesz-e eredménye? 
Ki tudja ? Az bizonyos, hogy megsem­
misítés esetén furcsa állapotnak nézünk 
elébe; mert kétes, hogy akkor a felcb- 
bczők össze tudnak-e hozni többséget, 
lévén dr. Cicatricis Lajos fejéről szó. 
Ez világlik ki legalább a felebbezés ezen 
passzusából: „Az új választás alkalmat ad 
a megye közönségének, hogy mérlegelje, nem 
volna-e kívánatos oly férfiút állítani a megyei 
tisztikar élére, akire az értekezleten jobban hall­
gatnak és akinek az értekezleten több tekin­
télye van /"

Biz ez egy kicsit sántít; mert hiszen 
szerény nézetünk szerint a íclcbhczők- 
nck éppen az a baj, hogy dr. Cicatricis 
alispáma nagyon is hallgattak. Azért nem 
hiszünk mi békében; meid a hatalommal 
szemben, a megyebizottsági tagok kö­
zötti népszerűség áll. Különben ennek 
okai egyedül a szentesiek, mivel a párt- 
fegyelmet sohasem tartják meg.

Hogy a többi tisztviselők választását 
I ls megfelebbezték ? az természetes, bár 

mindenki nagyon jól tudja, hogy válto­
zás nem fog történni. így mi csongrádiak 
is ragaszkodni fogunk tisztviselőinkhez, 
szóval ahhoz a megállapodáshoz, amiben 

I választás előtt a csongrádi megyebizott- 
1 sági tagok egyeztek meg. Mindszenten 

és Dorozsmán változás lehet, mivel mind­
kettő közönségének ellenszenves volt a 
főszolgabírója, amiről a felebbezés is 
megemlékezik: „Az új választásnál majd mó- I dot találunk, hogy a két járás óhajtása telje­
süljön anélkül, hogy két érdemes tisztviselő 
megszűnjék a tisztikar tagja lenni. “

Így nincs kizárva, hogy c két község 
1 gádiumára a főszolgabíróik cserélődnek, 

vagyis Mindszentre Herglotz István megy, 
Dorozsmára pedig Tary István. Hogy 
Herglotznak alispánság volna ígérve, azt 
nem hisszük.

Tehát a felebbezés folytán beállható 
■ veszekedés küzepett ismét visszatérünk 

arra a pontra, hogy legokosabb volna 
úgy nekünk, mint a többi községeknek 
Szentestől szabadulni. Szentesnek is ez 
a helyzet jobban felelne meg, mert ak­
kor nem kellene oly nagy ellentétekkel 
küzködnie. Bár sokan korainak vélik ezek 
hangoztatását, de mint hírlik, úgyis be 
fog következni, amennyiben az új vá­
lasztási kerületek beosztásánál Szentes 
törvényhatósági város lesz.

Választás előtt. A szervezeti szabályren­
delet módosításával a városnál ránk jövő csü­
törtökön, azaz l(l-án, három állás lesz betöltve: 
egy mérnöki, egy ügyészi és egy kiadó-levél- 
tárnoki. Sokan úgy vélik, hogy az állások kö­
rül bizonyos oldalról oly nagymérvű agitáció 
folyik, amik egy cseppet sem egyeztethetők 
össze a másik jelöltek egyéniségével. Mi mind­
ezekre, véleményünk szerint azt mondjuk, hogy 
a községi képviselők többsége tekintetbe veszi 
a pályázók közötti nagy különbséget és más­
kép nem is dönthet, mint a község és társa­
dalom előnyére ; mert elvégre a képviselő tagok 

; között a többség sokkal önállóbb, semhogy a 
város érdekeit alárendelné az egyéni érdekeknek.

Gyermekvédelem.
Az a rendelet, melyet a törvényható­

ságokhoz a gyermekvédelem dolgában a 
belügyminiszter intézett, érdemes ami, 
hogy minden kötelességtudó közigazga­
tási főnök kívülről megtanulja. Mert ez 
it rendelet az első nagyarányú intézkedés

Szem, szem, szem a legdrágább kincs. B 
melynek hibája nincs •

De ha gyenge a szeme, Hpvíli QánHflr Vr“s.’ ékszerész 
úgy forduljon bizalommal UyVCII VCIMUUI és látszei'ész.hez

CSONGRÁD, Boér-féle ház,
hol mindennemű kristályüvegek, úgy rövid, mint távollátóknak, 
---------------orvosi rendelés szerint is készíttetnek.---------- --------

a gyermekvédelem tekintetében. Nálunk 
ez az ügy roppantul el volt hanyagolva 
eddig. Hogy a statisztika néhány esztendő 
óta a népesedési mozgalom stagnálásai 
mutatja ki, azt nagyrészt gyermekvédelmi 
intézményeink hiányos voltának kel! be­
tudnunk.

A gyermekhalandóság Magyarországon 
ijesztően nagy és nem szükséges ma­
gyarázni, hogy a gyermekhalandóság 
óriási hányada a törvénytelen gyerme­
kekre esik. Csak újabban építtettek né­
hány lelencházat, de ezek sem nem elég 
nagyok, sem nem elég számosak arra, 
hogy a célnak egészen megfeleljenek. Az 
1905-iki törvény az állami leiencházak 
létesítéséről szól, mindenesetre alapvető 
intézménye a gyermekvédelemnek M i- 
gyarországon, de estik félmunkát végez. 
És pedig azért, mert a lelencházban csak 
a törvénytelen, illetve kitett gyermekekről 
történik gondoskodás, azoknak 12 esz­
tendős korukig. Holott 12 éves kora után 
a gyermek, különösen erkölcsi tekintetben 
sokkal inkább rászorul a vezetésre és 
pórázontartásra nagyobb szüksége van, 
mint fiatalabb korában. S mert 12 év 
után legkésőbb leveszi kezét az állam a 
talált vagy elhagyatott gyermekekről, ezek­
nek nagyrésze mihamar a büntetöbiró- 
ságnak ad dolgot.

A belügyminiszter rendeleté elsősor­
ban a züllésnek indult gyermekek meg­
mentéséről intézkedik. A rendelet min­
den szakaszát humánus szellem lengi át, 
ennek dacára energikus és céltudatos. 
Nagy misszióval bízza meg a miniszter 
e rendeletben az Oiszágos gyermekvédő 
ligát, mely alig egy-két évi fenállása után 
az egész magyar társadalmat megnyerte 
a maga nemes céljára. 11iába a legkitű­
nőbb rendelet, holt betű maiad az, ha 
nem követik becsületesen és intézkedé­
seit nem foganatosítják lelkiismeretesen. 
Az Országos gyermekvédő ligáim hárul 
az a feladat, hogy a i'endeletbe életet 
vigyen olyképen, hogy a gyermekvéde­
lem eszméjét minél hathatósabban vigye 
bele a magyar társadalom minden réte­
gébe és az eszmének minél több áldo­
zatkész hívet toborozzon.

Nem kételkedünk abban, hogy ható­
ságaink mindenütt a legmesszebbmenő 
támogatásban fogják részesiteni a Gyer­
mekvédő ligát annál is inkább, mert az 
a nemes cél évente milliókra menő ösz- 
szeget emészt fel.

Ajánlja dúsan felszerelt rnklárat, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. m. fülbevalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári arakon. 
Nayy raktár láts:erek, hőmérők, 
china ezüst dísztárgyak es tajték 

pipákból.

Mai számunk G oldal.
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Visszhang a búcsúszóra. HIRE l(.
Motto: Isten

Isten
«.Ive

Amikor elmegyek, bús lehangoltsag vesz. raj­
tam erőt, hogy n kihasznált terepet, mely a 
jóhiszeműségen épült fel : itt kell hagynom.

Hiába, az elet ilyen. Kiszámíthatatlan minden 
per e és a végzet sokszorikkor segít az. embe­
ren, mikor már a haji > süllyedni készül, hogy 
menthetetlenül a tenger martaléka legven. A sors 
kezét látom itt is, mely közbe játszott, hogy 
néhány kedves emberemtől megszabadítson ; kik 
a burok veget erősen húzva, míg képesek let­
tel; volna katasztrófát előidézni. De a hajból 
szerencsésen kilakoltam s mindenkinél; fittyet 
Iliin vök, a távolból, az intelligens embereknek, 
megfelelő kézmozdulattal ,.pá ! . . , pá !"-t kiáltok".

Miért ne! ? Sok jó emlék kőt össze bennün­
ket, amit a távol sem dönthet romái s majd­
nem mindegyikük, ha rólam lesz szó, nem 
eshet gondba, hanem érzelmeinek megfelelőleg, 
szabadon nyilatkozhat.

Mily dicső volna ezt hallani: méltó elisme­
rését tetteimnek ; azoknak a tényeknek követ­
kezményeit, amelyekkel társadalmi békét kíván­
tam teremteni, szemelőtt tartva : hogy minden 
ember csak akkor csendes, ha le van törve.

Hogy nem sikerült: ki tehet róla, az igye­
kezet meg volt s maszlagot hintettem eleget, 
ha feleimnél nem értem el teljes eredményt ; 
mégis akadnak, akik kezesek voltai;, vannak 
es lesznek értein sok időn keresztül, hogy 
emlegethessék a magyarok Istenét, közvetve 
kedves énemmel. Véreimtől búcsúlevél ez, mely 
időnként megújul s jó emlékeztető megnyerő 
külsőmre, melylyel sikerült őket a hálátlan fele­
dékeny ségtől megmentenem.

Hauj helyemre gondolok, elfaes.irodil; szivem 
s bősz kedvemben majdnem felkiáltok : „Nem, 
nem, nem, nem megyünk mi innen el ..." 
Na ia, nem lehet ám mindenütt oly sikert aratni ; 
mert feltehetői, hogy az emberei; máshol kéme 
nyehh fából vannak faragva mint itt. (itt nem 
„Hajlik ide, hajlik oda“, amiért kénytelen vagvok 
kilátásba helyezni : hogy becses látogatásaim­
mal még szerencséltetni fogom önöket.

Mondhatják azt is, hogy : tisztul a város ! . . . 
Hn-hó! csak hogy nem oda budi ! Ezután 
könnyebb lesz szerepem s reszkessetek tőlem, 
az eddig megszokott irányt látogatásaimnál tu! 
fogom lépni; mert hiszen . . . „ ina itt, holnap 
Izsákon “.

P. G.

Az ellopott csavar.
Volt egyszer, nem tudom melyik városban
egy ember. He nem olyan ember, mint a 

többi, hanem olyan, aki: gép. Rendes, tökéletes 
gcp. A teremtés remeke. Meg volt orra, szeme, 
szája, füle, szive, karja, keze, lába, dereka, 
idegei, agyveleje, de mindene, járt, kelt, evett, 
ivott, ült, hevert, irt, olvasott, beszélt, gondol­
kozott, érzett, aludott, éppen azon a módon, 
ahogyan ezt a többi ember teszi ezen a nyug­
hatatlan földön.

Nos, ez az ember még ifjú ember volt 
— szeretett egyszer egy leányt. Mondjam meg 
a nevétjó : képzelje el olvasom, hogv IIának 
hívták, llának, Ilonának, Húsnak, vagy ha úgy 
tetszik Helénának.

Minden rendben volt, emberünk gépezete pom­
pásan működött. Festőnek készült: festett. Akik 
műéi től; voltak, azt beszelték róla : szépen fest es 
még sokra viheti. Úgy volt, elveszi a leányt, a sző­
két, akiről imént említettem, hogy Ha volt a neve.

Nemde, közönséges e mindennapi történet: 
Ám csak türelem Most következik a „valami". 
Volt Marosvásárhelyt, vagy hol, gondolom év­
tizedek elölt, egy kút, amelyikben benn volt 
egy óra, vagy micsoda : és valahányszor a 1;út­
ból meríteni kezdték a vizet, a benne lövő óra- 
szerkezet elkezdett muzsikálni. Ezt a kutat, 
meg az líráját egy bankóhamisitó készítette. 
Olyan agyafúrt bankóhnmisitői, hogy a küszöbe 
alatt volt elrejtve a prés, a küszöb rugóra járt, 
s mikor a látogató rálépett a küszöbre, a kü­
szöb ugyanakkor gyártottá a bankót. Sok láto­
gatni ja lehetett, mert ívűdig vendég-.eg volt 
nála ; de ha nem akadt Tímea: ,,v a

48-nskor. Ma vasárnap ti órakor tartja 
tisztújító közgyűlését a 48-as kör. A tárgyso­
rozat megszokott pontja között van Hegyi,.An­
tal tagfelvétele is, amely körülmény élénken 
tarja fel azt az áldatlan all tpotot, amelyet tu­
lajdonkép egv ember honosított meg. Jó idő 
óta, sem becse, sem értéke a múltnak s kér­
lelhetetlenül keresztül mentek mindenkin : akik­
nek saját véleményük volt. Azt is, aki évtize­
deken keresztül szolgálta a 48-as elveket ; akkor 
mikor még csak álmodni sem lehetett győze­
lemről : a tagok sorából is kirekesztőm igye­
kezte!;, nem tekintve, hogy mennyi pénzáldoza- 
tába került maga a 48-as kör fen tartása. Nem- 
sikerült. A másik esetnél : Hegyi Antal is mint 
volt vezére annyit áldozott az eszmékért, ami­
ket a 48-as körnek meghálálnia sohasem lehet. 
Most itt az idői, hogv a tagol; kötelességüknek 
adózzanak ; mert amikor 1 légyi Antall tagul 
magul; közé igtatjúk, csal; önmagukat tisztelik 
meg.

Bizottsági illés. Vsogiádv.ívmegye közi­
gazgatási bizottsága folyó hó 13-án tartja meg 
rendes havi ülését, melyen dr. Kelemen Méla 
főispán fog elnökölni.

A befagyott hajóhíd. Már a mull szá­
munkban is megírtuk, .hogv a hajóiddal a zajló 
jég szétszakította és a hajói; egyiészét a jég 
elvitte, aminek egyedül Justin Gergői tanács­
nok" volt az oka; mert dacára a hajóhidnál 
levő alkalmazottak úgy szóban, mint írásban is 
beadott figyelmeztetésére, rá sem hallgatott, 
lévén most fontosabb foglalkozása : a kortes- 
kedés. Érthető, hogv őszinte rámutatásunk az 
esetre, Justinnal; nem tetszik. Ezután persze 
mi következhet: „Nyilatkozat!“. Sok ember 
pedig a más sütni valóját használja fel ; mert 
hacsak a csizmájában nem akad, egyéb helyen 
a legszorgosabb keresésre sem található. Justin 
tagad mindent úgyannvira, hogy a hajóhíd is 
sirvalákad szcgycllctéhen. Mint mondja: nem 
történt semmi. Pedig dehogy nem ! Úgy 
amint mi azt megírtuk es amin semmiféle nyi­
latkozat sem változtathat. Különben ha már a 
nyilatkozatról lévén szó. figyelmeztetjük előre, 
hogy ez nagyon hálátlan tér; mert könnyen 
árulójává válhat, hogy mint dugdosta az asztal 
alatt egy amice máskezébe az ötforintosokat, 
hogy jelölje.

Halálozás. Kod >r Sándor halálával ismét 
szaporodott eggyel azoknak a száma, akik tár­
sadalmunknak szerény, de minden tekintetben 
szeretetve méltó tagja volt. Mint jó 48-as, a 
városunkat érdeklői ügyekben rcndithetetlensé-

gével sokszor mutatott példát és az. eszmék 
melleit kitartott mindhalálig. Bennünket is faj­
dalommal tölt el halála ; mert egy oly lelkes 
pártolót vesztettünk el benne, aki lapunknak 
első megjelenése óta odaadó es hű támogatója 
volt. A halál kérlelhetetlen : sújt jobbra és balra, 
nemtürődve azzal, hogy ki léiül meg a sors 
által meghatározott kőire követelményeinek s 
lassan-lassan Így vesztik el egymást a testvérek, 
rokonok, jóbaratok. Fodor Sándor már régeb­
ben betegeskedett s szenvedéseitől pénteken 
hajnalban váltotta meg a halai. Temetése va­
sárnap délután volt nagy részvét mellett. Nyu­
godjék békében !

Pályázok. A csütörtökön betöltendői 
állásra, eddig mint tudjuk, igen kevés a pályázó. 
A mérnökire : senki. Az ügyészire: dr. Molotz 
Lajos es dr. R. I’app Pál : a kindó-levéltárnoki 
állásra lapunk felelős szerkesztője : Tóth Denes 
us Justin Gergely községi tanácsnok fia. Lehet, 
hogy még az utolsó órában szaporodik a pá­
lyázók szama, de komolyan sző), csak az em­
lítettekről lesz.

A Katii. Ifjúsági Egylet február hó 2-án 
Szent Imre ünnepélyt rendez érdekes műsorral 
és táncmulatsággal egybekötve. A műsort jövő 
számunkban közöljük.

Jo tudni! Az ember sokszor nincsen 
tisztában, lvigv az általa küldött leiéire milyen 
értékű bélyegét kell ragasztania. Valószínű ; mert 
több esetre, vitákra hivatkozhatunk, hogy a 
helybe küldendő képesdapukra ragasztandó bé­
lyeg értékéről sincsen határozott tudomása a 
közönségnél;. Ezt a kétséget eloszlatandó mivel 
a postai határozatokban sem fordul élői, kérdést 
intéztünk a postáig izgatásáéhoz, melyre az az 
értesítés jött : hogv a helybe küldendői levelező­
lapokra is 5 filléres bélyeg ragasztandó.

Ami jól Ízlik, az a szervezetnek rendesen 
hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, külö­
nösen gyógyszerei;. A „Skott-fcle Emulsió" fel­
tétlenül jóízű, könnyen emészthető összeállítás i 
a esukamáj-olajnak, melyet gyermekek is elősze­
retettel vesznek". Kapható a győjgyszertárakban.

Belügyminiszteri döntés a bortörvényről.
Két konkrét esetből kifolyólag a belügyminiszter 
a minap a következő elvi jelentőségű határoza­
tot hozta : A borscpmhöx viz vagy m is anyag 
hozzáadása tilos még az esetben is. ha az Így 
előállított mesterséges bort az illető más célra 
akarja használni. Abban az esetben, amidőn 
gyanúsnak talált boroshordókat összekevernek 
és tartalmukat mesterséges bornak nyilvánítják, 
az összes hormennyiség denalurálása elrende­
lendő.

furfangos fráterje maga állt rá a „terülj asz­
talkám"-küszöbre és úgy kopogta rajta a csár­
dást, ameddig bele nem fáradt. Egyszer azután 
őit is utolérte, amit egv gonosz ember sem ke­
rülhet el : a végzet. R íjtaesipték. Elítélték sok 
esztendőire. Az agyafúrt bankóhamisitó akkor 
kapta magát, s elkvredzkedett a törvényszéktől, 
hogy kísértesse be födözet alatt Marosvásár­
helyre ; meg akar igazítani valamit a kínján, 
mert fél, hogy a fogság ideje alatt elromlik. 
Megengedtek neki, lekisérték. (> pedig odament 
a kúthoz, kivett a szerkezetéből egy csavart és 
a kút attól a perctől fogva soha, de soha töb­
bet nem muzsikált. Sem akkor, ha húzták, sem 
pedig akkor, ha nem húzták. Hívtak ahhoz 
aztán szakértő munkásokat, külföldi szaktekin­
télyeket : senki, de senki nem tudott rájönni, 
hol volt, melyik volt a kihúzott csavar. Senki 
sem birta megjavítani. Úgy, hogy a marosvá- 
sőu helyiek végre mérgükben betömték a kutat.

Hát olvasóim, ezt a kút történetet egy csúf, 
törpe, púpos gnóm is tudta és kiváncsi volt 
rá, vájjon mi törlőmnél;, ha a mi festőinkből 
abból a gépemberből, aki el akarta venni a 
szőke leányt szintén kivesz egv csavart i 
Megall-e a gépezete, inűkőidik-e tovább, avagy 
ha működik, hogyan működik: A kíváncsiság 
pedig sok mindenre ráviszi ilyenkor az embert; 
rávitte tehát a törpe gnómot is, aki bizony nem 
sokat gondolkozott, hanem kivett egy csavart 
a leslo gépezetéből. Kivette belőle, éppen a 
szive közepékul a szőke leányt, vagyis azt az 
érzést, hogy a kedves nő szereti. Hogy őit sze­
reli es senki mást. Hogy az övé lesz és senki 
máséi Kivette ez; a .--.avart és elrejtette. Vége 
\1 dl : nem leit a,- a ház t. víg.

Hogy mi 
gép nem

történt ezután ? Nem, olvasóm ez 
a gép nem állt meg, mint a bankóhamisitó 
kútja, hanem tovább működött. Tovább érzett, 
járt-kelt, mozgott, irt-olvasott, dolgozott az ecset­
tel és tovább aludt. Azaz, hogy bocsánat, itt 
egy kis hiba esett. Emberünk ettőil az időtől 
fogva csak annyiban aludt „továbbamennyi­
ben későbben ah, kedves olvasóin, sokkal ké­
sőbben ment aludna mint azelőtt. Móljain nyel­
ven ezt úgy mondjál;, hogy emberünk : lumpolt. 
Ebből kifolyólag"természetesen többet ivott es 
kevesebbet dolgozott. Szóval a gép járása meg­
romlott, késett, vagy sietett, ferde úton járt, 
nem tudom, de szent valóság, hogy „félre 
működött“.

Itt haj van 1 szólaltai; meg a barátok 
és hogy segítsenek a bajon, elhívták az orvost; 
már mint tetszik tudni, a sorsot. Az orvos el­
jött és megnézte a beteg gépét. Nézte, tapo­
gatta, próbálgatta: végül kimondta a vélemé­
nyét, hogy a gépezetnek baja van : szerelmes 
és nincsen: kibe? Megnézte az orvosi rendel­
vényt, hogy a betegnek mi kell. Ha nincs kéz 
női, hozatni kell a gyógyszertárból, vagyis a 
műszerésztől. 'Tudakozódtak itten, hogy milyen 
női volt az. előibbi ? Szőke volt, csinos volt, jó 
volt, kedves, okos, élénk természetű volt.

■— Jól van. Ilyent kell neki venni !
Vettek. Ebben is megvoltak a felsorolt tu­

lajdonságok. A gép izgett-mozgutt, a szive is 
jobban működött, szerette volna is a nőit, f.u 
hiába, hiába. Aludni csak schogysem akait. 
Ahelyett ivott, mulatott, s mikor nagynehez.cn 
ha/ahntorkáll, micFét elszunnyadt volna, ői maga 
cm tu ita mitől vay miért, de nem volt
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Helyreigazítás. A jótékony nőegylct Szil - 

veszter-cstélyon felüllizetuk névsorából múlt szá­
munkból tévedésből Rosenberg Ede úr neve 
kimaradt, aki 2 koronát adományozott a jóté­
kony célia s akinek az elnökség ezúton mond 
köszönetül.

- Fényesen sikerült bálát rendezett a cson­
grádi épitő munkások vigalmi bizottsága az 
iparos újakkal egyetemben, a Kaszinó díszter­
mében. A mulatságban részt vett leányok a 
következők: Blázsik Franciska, Bartók Etelka, 
Bernét Franciska, Bodor l.ucika, Bódi Viktorka,’ 
Bükkös Ilonka, Csik Juliska, Domokos Lacika, 
Farkas Matildka, Forgó Mariska, Guth Juliska, 
Gál Ilonka, Gycrgyádes Mariska, Gulyás Rozika, 
Justin Juliska, Kovács Juliska, Kovalik Juliska, 
Kása Mariska, Király Etelka, Keller Juliska, 
Konkoly Mariska, Kádár Etelka, Krigler Etelka, 
Kása Erzsiké, Kádár Ágneska, L. Kókai Mariska, 
Kocsis Annuska, Lovas Veronka, Makó Annuska, 
Mészáros Modulka, Mészáros Lucika, Mészáros 
Mariska, Mayer Rozika, Máyer Mariska, Mihá- 
lovics Rozika, Mihálovics k'ranciska, Memyó 
Ilonka, Ni gypal Mariska, Sági Mariska, Szaba­
dos Mariska, Szalinka Etelka, Tekulics Juliska, 
l ’jszászi Annuska, Vári Etelka. A négyest 50 
par táncolta. A mulatság a reggeli órákban ért 
véget.

A fegyvergyakorlatok könnyítése. A múlt
évben uj módját próbálták ki a I egy ve rgy a k o r - 
latnak. Ezt az uj rendszert végérvényesen alkal­
mazzak. A fegyverszolgálatra kötelesek ezentúl 
márciustól szeptemberig tartoznak szolgálatot 
teljesíteni, még pedig olyképpen, hogy ez által 
a létszám ebben az időben jelentékeny nagyobb 
lesz. A hadvezetőség a tartalékosok és póttarta­
lékosok tetszésen’ bízza, hogy március és szep­
tember között, mikor akarnak szolgálatot telje­
síteni. Ez áltál lehetővé válik, hogy mindenki 
akkor végezze a fegyvergyakorlatot, a mikor 
hivatása megengedi s ily módon meg fognak 
szűnni a mezőgazdasággal foglalkozók panasza 
is, hogy éppen aratáskor kell bevonulniuk. Behív­
nak majd az idén a gyalogsághoz és vadászok­
hoz 172 ezer embert Ki napra, (kJ.500 embert 
17 napra, -1000 embert 28 napra, a lovasságnál 
4800 embert 25 napra, a többi fegyvernemnél 
30.000 embert, összesen 275.800 tartalékost és 
4900 tisztet.

Táncestély. A vörös keresztegylet cson­
grádi fiókja 1008. január 25-én, a Kaszinó ter­
meiben, saját pénztárának gyarapítására tánc­
estéin rendez. Ezen egylet, mely hivatva van 
háború esetén fiainkat segélyezni, nagymérvű 
jótékonyságot lejt ki a helybeli szegények kö­
zött is.

Nem jó a gyógyszer! — szólott az or­
vos látván, hogy a baj nem akar megszűnni. 
Talán az ellentét használ! fia az első szőke 
volt, barnával kell kísérletet tenni !

3 oldal.

— Jól van. Hozattak neki barnát.
Nem használt. Szegény gép elkezdett bér- ! 

regni es most már egészen, de merőben össze­
vissza működött. Mar nem is dolgozott, csak 
mulatott, mialatt — az előbbi alázattal ellenté­
tesen - folytonosan azt hitte magáról, hogy I 
elmúlt a baja és teljesen jól működik.

Az orvos azonban látta, hogy ha még so­
káig igy marad, a gépezet egészen tönkre megy, 
látta, de bármilyen gyógyszerrel is próbálkozott, 
nem tudott segíteni a betegen. És ki tudja, a 
mi szegény festőnk csakugyan időnek előtte 
belepusztult volna a bajába, ha időközben a 
kis púpos gnóm, aki már megelégelte a kísér­
letezést — meg nem sajnálta volna a gépezetet 
és egy-egy kirándulás alkalmával, amelyen a 
festő vcletlenségből összetalálkozott a szép 
szőke Havai - titokban, hogy senki észre ne 
vegye, vissza nem teszi a tökéletlen gépecskébe 
az ellopott, titokzatos csáváit.

De visszatette és másnap a szerelmes festő 
boldogan sietett a papirkereskedésbe, hogy meg­
rendelje az eljegyzési kártyákat, amelyek hírül 
adják, hogy mátkaságra lep a szép fiával.

S visszatétetvén helyére a nélkülözhetetlen, 
titokzatos csavar, a mi festőnk gépezete újra, 
egy-kettőre visszazökkent a régi kerékvágásba, 
s megint olyan jól, olyan derekasan és boldo­
gan v ege, tv a dolgát, mint annnkelótte.

Ív,., kedves olvasóin, a titokzatos Csavar 
!<ülónhk N rtcnctc.

ÍV.'rfCS IáiNK)

Nyilvános nyugtázás. A csongrádi épitő- 
munkásuk bálján felül fizettek : Gyovai D. János 
2_ koronát, Balogh János 1 korona 40 fillért, 
Krigler Sándorné 80 fillért, -Lantos János, Zór 
Sándor, Bernét János, Justin János, Aktes Ist­
ván, Mészáros Henrik, Hegedűs Károly, Eke 
János, Gläser Samu, Mandel Gyula, Kátai Mik­
lós 40- 40 fillért, Kádár Sándor 30 fillért, mely 
adományokért, szives köszönetét mond a vi­
galmi bizottság.

Mozi. Itt a farsang, eljött ismét a mula­
tós ióeje. Mulatni pedig ki nem szeret ? Min­
denki - gondolja a szives olvasó, — de azt 
már nem tudja, hogy hol lehet jól mutatni. 
Megmondjuk mi: menjen el ma este az Erzsé­
bet szállodában tartandó mozgófénykép elő­
adásra, ott kevés pénzért igazán jól lehet mulatni.

Egger pasztillái gyorsan és biztosan hat­
nak köhögésnél, rekedtségnél és elnyálkásodás- 
nál, felülmúlhatatlanok a torok és légzési szer­
vek működési zavarainál, a gyomrot nem ront­
ják és kitűnő Ízűek. Kaphatók minden gyógy­
szertárban. Doboza 1 és 2 korona. Próba doboz 
őD fillér. Főraktár Nádor gyógyszertár, Bpcst, 
VI., Váci-körut 17.

Mire jó a búza 7 Rajkó Istvánnak a viz- 
kereszti bálra nem volt pénze. Gondolt tehát 
egyet és egy zsák búzát elemeit s eladta Torma 
Istvánnak. A rendőrség azonban más vélemé­
nyen volt, s a búzát elkobozta, Rajkót és Tor­
mát pedig a járásbírósághoz feljelentette.

A Vasárnapi Újság a magyar művelt közép- 
osztálynak ez a kedvenc családi lapja újévkor 
kezdte meg 55-ik évfolyamát. Olyan múltra 
hivatkozhat!!; ez a lap, amely egyenesen párat­
lan nemcsak a magyar irodalomban, de a kül­
föld irodalmában is. Munkatársai a magyar iro­
dalom legjelesebb művelői. Főmunkatársa: Mik­
száth Kálmán. Felhívjuk olvasóiul; szives figyel­
mét a Vasárnapi Újságnak lapunk mai számú­
ban megjelent egész oldalas hirdetésére.

Kik szeretnek táncolni ? Hubert János 
okleveles tánetanito a mai naptól kezdődőleg, 
naponta 4 órakor, a Polgári körben Boston 
Valuer tan folyamot tart. Tandíj 10 korona. 
Ajánljuk a fiatalság figyelmébe e szép tánc 
megtanulását.

Báli virtus. A vizkereszti mulatságok elég 
szépen lefolytak, csak a 4.8-asok mulatságát 
zavarta meg istentelen káromkodásával es kö- 
tüzködésével Oláh József legény. Nevezettnek 
azonban szépen kitették a szűrét az utcára s 
igy a bál reggelig rendzavarás nélkül tartott.

Kiadók és laptulajdoiiosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.
Hozó és Justin könyvnyomdája.

Uj erőt ad
a SCOTT-fele Emulsió akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember \ 
egészségéről van szó. Gyengeség esetében, kü­
lönösen lábadozóknál, vagy vérszegénység, tüdö- 

baj, túlterhelt munkából származó j 
betegségek folytán az elővigyázatos : 

"j?jy ember azonnal ahhoz a szerhez fu- j 
■? lyamodik, mely számtalan esetben, \ 

kivétel nélkül megbízhatóan hat. Ez 
a szer a

.4
Az Kmulsi0 
vásárlásánál
a Scott- Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.
fele módszer a
védjegyét 
a halászt
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SCOTT-féle Emulsió.

Kapható minden gyógytárban.

I Iirdctmvny.
Csongrád községnek 1 drh tenyészbikája 

1908. évi január hó 17-én délelőtt ti órakor, a 
községházán tartandó nyilvános árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek eladatik.

Máté Imre

5/1008. végi. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbim 
Ságnak 1907. évi X . 427 o. Sp. 559/4 sz. vég­
zése folytán dr. Grósz Arnold ügyvéd által kép 
v iselt Csongrád városi tkpénztár cs Lévai Gyula 
felperesek részére Nyíri Gyula és neje alpere­
sek ellen 000 és 1(50 korona tőkekövetelés s 
jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás föl) - 
tan alperesektől lefoglalt és 2979 koronára be­
csült ingóságokra csongrádi kir. jhiróság 1907. 
X. 427/5. Sp. 559-1. számú végzésével az ár- 
vciés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felüifoglaltatól; követelése erejéig is, amennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertei; volna, 
alperesek lakásán, ( songradon, leendő megtar­
tásara határidőül 1908. évi januar hó 15. nap­
jának délelőtti 9 órája kitűzik, amikor a bírói 
lag lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a leg 
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is cl fognak adatni.

R elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelé­
sét megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, 
hogy amennyiben részükre a luglalás korábban 
eszközöltetett volna es ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bí­
róság tábláján történt kifüggesztését követő nap­
tól számittutik.

Kelt Csongrádon, 1908. évi januar hó L 
napján.

R. Papp István
kn Hu. vógre! ajtó.

Oláh János géplakatos
ajánlja

dúsan felszerelt raktárát, hol beszerezhetők első­
rangú singer és karikahajós varrógépei; eredeti 
gyári árakon, ti évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. Továbbá mindennemű varrógéprészek 
és géptűk, nemkülönben kerékpárok és kerékpár- 
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jutá­
nyosán felszerel. Varrógép és kerékpár javításokat 
pontosan és jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 
varrógépet vásárol, forduljon hozzá bizalommal.
Raktár: Jegenye-utca 3. szám alatt.

Jéggé meredve pihen
EH folyó és patah. =

OIvs mindenféle téli szórakozás, szán ki­
rándulás, korcsolyázás, bál és táncinu- 
latság foglalja le az embert. De egy ily

Ä—5 szórakozást hányán fizetnek meg több
napi súlyos rosszulléttel, mert vigyázat- 

f ^ lanok voltak, mert meghűltek es nem 
ißw használtál; mindjárt a helyes gyógyszert. 

Akit igazán az a baleset ér, hogy ilyen 
mulatságból meghűlve tér haza, az vegyen 
azonnal Fny-féle valódi sodeni ásvany- 
pa-ztillát, a lehető legjobb szolgálatot fogja 
neki tenni. Kapható minden gyógyszer-
tárban, drogériában és ásványvizkeres-
kedésben, 1 korona 25 fillér skatulyája.

Vezérk pviselct Magyarország es Ausztria részére:
W. Th. Gunfzert, Wien IV. Grosse Neugasse 27.

ClrsrlA |iQ7olf Mészáros János ko- 
CldUU IldÉdll. „Hívesnek a Szarvas- 
utcában levő mindkét háza szabadkézből eladó. 
Az épületek állnak 3 szobából es konyha, kamra 
és pincéből, továbbá külön udvarból. El nem 
kelés esetén az egyik szent György naptól ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni leltet a tulajdonossal 

belvárosi házánál, Gyik-utea 17.

Kiadó üzlethelyiség.
lenleg Szigeti Mihály kalapos által bírt iizle h •- 
lyiség, lakással együtt, 1908. április 24-től kezdve 
haszonbérbe kiadó. - Fenti tulajdonosnak 5 
hold erzsébeti szőlője kedvező feltételek mel­

lett cladő Értekezni leltet a tulajdonossal.
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1193 1907. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott birósiigi végrehajtó az 1881. évi

l.X t e. 102. é a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1007. 
évi 21887. számú xegzese következtében 
dr. \ ida Sándor ag\ ved áltál képviselt id. 
Weis/. Herman javara Írj. Kune József ellen 337 
K s jár. erejeig 1907. évi november hó 0-án 
loganatositott biztosítás: végrehajtás utján le­
es lelülloglalt es 112.30 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. két cséplőgép garnitúra 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1007. évi V. 010,2. számú végzése folytán 337 
korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi októ­
ber hó lo-ik napjától járó (>% kamatai és 
eddig összesen 32 K 8Ó Iliiéiben bitóikig már 
megállapított költségek erejéig, végrehajtást szen­
vedett lukasán, Csongrádon, leendő megtartá- , 
sara 1908. évi január hó 17-ik napjának dél­
előtti II órája határidőül kitűzetik es ahhoz a 
venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az ! 
1881. évi l.X. t.-c. 107. és 108. ij-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, j 
szükség esetén becsáron alul is cl fognak adatni, j 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat ! 
inasok is le- és felülfoglaltatták és azokra ki- : 
elégitesi jogot nyertek volna, ezen árverés az ; 
1881. évi l.X. t.-c. 120. 5$. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1908. január 3.
R. Papp István
kir. bir. végrehajtó, j

Úri szabóüziet.
X an szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 

hogy Csongrádon, Cscmegi Károly-utca 15. sz. 
j alatt

úri szabóiizletet
nyitottam, hol férliruhákat mérték után, a leg­
újabb divat szerint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb szövetekből ké­
szítek egy rend ruhát 28, 32, 35, 38, 39, 40 i 
és 42 koronáért. Külön nadrágot 1 1 koronáért. j

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő j 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes j 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, | 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.

Oláh Istvánnak a városháza melletti . 
új emeletes házánál 

több lakás van kiadó. A lakások tetszés szerint 
!> -I vagy 3 szobával és hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel vehetők bérbe. Egyrésze azonnal is 

hérbevehető.

Köhögés!
Aki egészségét szereti, annak mellőzhetetlen.
5 2 4 5 közjegyzőileg hitelesített tanúiévá] 

bizonyít a három fényű védjegy- 
gyel ellátott

Kaiser-féle mellbonbon
segélyt hozó sikeréről.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rckedt- 
ség, hunit, ulnyálkásodás, tojto és szamárköhö­

gés ellen.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fillér.

Kapható :
Wiesner Lajos. Balkányi Lajos es Barna Henrik 

gyógyszertárában Csongrádon.

FnlHplaHáe A szentesi határban 130 í ruiueidudb. hold kitűnő szántóföld ked- 
vezo lehetetek mellett, egy vagy két részletben 
eladó. Felvilágosítás Csongrádon Forgó G. László- j 

nál iskola-utca 3. sz. alatt nyerhető

Látványosság a fővárosban I j
DEÁK FERENC SZÁLLODA

CSENDES CSALÁDI SZÁLLODA

Budapest, Vili., Aggteleky-utca 7. sz.
Fényes berendezés, 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villanyvilágítás, ame­
rikai önműködő rézmosdók, fürdők, 
fényesen berendezett kávéház, mér­

sékelt árak.
5 percnyire a keleti pályaudvartól.

Tulajdonos:
PÄLLÄI MIKSA.

Értesítés.
X an szerencsém az igen tisztelt cselédtartó 

gazdaközönség becses tudomására hozni, hogy 
Szentesen 15 évig fennálló

cselédei helyező intézetemet
folyó évi október hó 1-től kezdve Csongrádra 
helyeztem át és azon kedvező helyzetben va­
gyok", hogy szakácsnőket, szobaleányokat, va­
lamint mindenes leányokat és fértiszemélyzetet, 
úgy mint eddig, ezután is lehetőleg pontosan 
közvetítek.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására ho­
zom, legyen szabad kérnem irántam! bizalmát 
továbbra is fentnrtani.

Kiváló tisztelettel

Flarin hár Márkus János vendéglősnek 
1-ICtUU luu.. a Ferenc Jó/.sef-utca 5. sz. 
alatt levő háza szabadkézből eladó. A Kossuth- 
utca 48. szám alatti házánál pedig egy bolt- 
helyiség van haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 

a tulajdonossal.

Kiadó lakás. Horváth Mihálynak a fv- 
legyhnzi-iiton levő 29. 

szánni házánál két utcára nyíló üzleti helyiség, 
lakással vagy anélkül is, bármiféle üzletnek, egy 
vagy több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni 

lehet a nevezett háznál.

Eladó ház. Joannovics Jenő asztalo - 
mesternek gr. Andrássy-ulca 

(volt Szarvas-utca) 13. szám alatti háza szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

1

Azt mondja
egy ember, kinek már 

rég idő óta kényel­
metlen lábbelije 

volt, hogy:

Jaj de sokat szenvedtem, 
Míg a mestert megleltem ; 
Amíg megtaláltam ót,
Aki készít jó cipót.
Nem is fáj már most nekem 
Se bütyköm, se tyúkszemem ; 
Büszke vagyok cipőmre 
Nem is válók meg tőle.

— Nem olcsó, de jó. =:

DRAGON LAJOS
cipész-mesternél kapható !

Főtér. Csongrád városi takarék épületében

Harsányi János.

TÖRLEY

1. N ^. 1 líllMlljl JclIlOS.

OQOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOO

I Ma vasárnap és a következő napokon,
o az Erzsébet szálloda dísztermében nagyszerű, látványos
§ mozgóiénykép
g tartatnak remek, mulattató és tudományos műsorral.

Az előadások kezdete délután 5 órakor és este 7 órakor.
IWr„„ díj: 1. hely 80 fillér II. hely 60 fillér, állóhely 40 fillér, kanna 20 fillér.

,s gyermekek az összes helyeken a felét fizetik. w
(11300000000000000009000000000000000000000000000000000

mm



szám. CSÖNG PADI UJSAu ') oldal.

Hirdetmény
a jövedelmi adók bevallása tárgyában.

A kölcsönnel terhelt ház- és földtulajdono­
soknak az a kedvezmény .adatott, hogy a föld­
es hazbirtoknnk általános jövedelmi pútadójábó] 
levonandó az illető tulajdonost bekebelezés által 
is terhelő kölcsön után az adóévet megelőző 
év végéig tényleg le nem rovott tőkcmnvadek 
egy évi kamatainak 10 százaléka, feltéve, hogy 
a tőkével kamatok is vannak bekebelezve. Hi­
tel üzlettel foglalkozó pénzintézettől felvett és bizo­
nyos évelt alatt turlesztendo kölcsönök évi kama­
ténak változatlanul a tö;lesztési idő egész tarta­
mára vétetik azon összeg, mely a kötvényben 
megállapított kamatláb szerint a kölcsön vett tőke 
után egy évre esik, ha a kölcsön törlesztése 
nem az év első napján, hanem évközben veszi 
kezdetét, a törlesztési idő első és utolsó évében 
az évi kamatnak csak aránylagos része vehető 
számításba az adóköteles jövedelem megállapí­
tásánál.

A vallomás az adóév január hó 1 21-ike 
közötti időben adandó be a községi elöljáró­
ságnál.

K határidő lejárta után és jelesül október 
hó l.i-ig érkező vallomások már csak igazolási 
kérvény útján és abban az esetben fognak 
figyelembe vétetni, ha hitelt érdé mini cg igazol- 
tutik, hogy e késedelem clhávilhatlan akadály 
miatt történt.

A benyújtott vallomásról elismervény adatik, 
mely vallomás kellő időben történt benyújtásá­
nak igazolásául szolgál.

Mindazon adózók, kik az államkincstár meg­
károsítására telekkönyvileg be nem kebelezett 
adósságot vallanak he, kihágást követnek el.

latus ala az, évben élvezeti kamat jőve
I dele n vallando be.
I A tőkekamat- és járatit kadó az. adóköteles 

lél állandó tartózkodási helyén vettetik ki. Mind- 
} azon adózók, kik jövedelem forrásukat az ál- 
j lamkinestar megrövidítésére valótlanul mondják 
1 be, vagy eltitkolják, jövedéki kihágás miatt bün- 
I tettetnek.j

Ittas, évi január havában áilanJó lizetést, nyug- vagy 
tiszteletű! jat 11uz<I állami, t őrviiiyhatósági, közalapítványi, 

’ kuzsúgi, egyházi, társulati és magánt isztok, tisztviselők, 
hivatalnokon, közegek, nyug- vagy kegy dijat húzó özve­
gyek. államid alkalmazásban levő üzletvezetők, felügyelők, 
kezelők, könyv vivők, pénztárnokok s al tahiban a Ml") ko­
ronánál több havidijat huzo segédek es segédmunkások, 
állandó lizetést élvező lelkészek, tanárok, tanítok, nevelők, 

j it ok, művészek, hivat,alszol »tk stb, a keresettük» negyedik 
; osztálya alá tartozó keresményüket n részükre kiszolgái- 
! tatando vallom,isi iveken be vállán: tartoznak.

.A 1\ osztályú kereseti ad o a la tartozó járandóságok 
; be nem vállasa kihágást képez.
, Szeged, 1 t)U7. évi december an.

M. Kir. Péimigyigazgatoság.

Kiadó lakások.
Pozsár József uri-uteai házánál április 24-től 

a következő lukasok" lesznek kiadandók, akkorra 
az átalakítások rendben lesznek :

1. a főépületben az utcára 1 szobás lakás :
2. ugyancsak n főépületben 2 szobás lakás;
3. a melléképületben 2 szobás lakás ;
4. ugyancsak a hieílékcp ideiben 1 szobás 

■ lakás.
.Megjegyeztetik, hogy minden lakáshoz élés­

kamra, konyha, padlás, tágas udvar es szép 
kert, kívánatra pince is jutható.

A lakások felől már most is leltet tudako­
zódni a tulajdonosnál.

i lőlij 1 :tt.)7 végi h s/an

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az I88 1 . évi 

LX. t.-e. 102. S-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek' |!li)7. 
évi 7o:ll. \'. számú végzése következtében dr. 
bakos Imre ügyvéd javára Nyiry (lyula és neje 
ellen 400 korona s jár. erejéig 1007. évi május 
hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- es íelüiloglalt es 1000 korona 00 Ili­
iéire becsüli következő ingóságok, u. m, lmto- 
mk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1007. évi V. 2,42,2. számit végzése folytan 
-hin korona tőkekövetelés, ennek 1007. évi 
január hó 1. napjától járó 0 " o kamatai es eddig 
összesen 00 korona 70 fillérben bíróikig már 
megállapított költségek erejéig végrehajtást szen­
vedett lakásán, ('songradon, leendő megtartására 
1908 évi január hó 15-ik napjának délelőtti 9 
Órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
l.X. t.-e. 107. és 108. igái értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és fciülfoglaltntták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi l.X. t.-e. 120. ij. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongradon, 190S. évi január hó 4.

R Papp István
km. bú. végrehajtó.

Az links, évi január 17,-ig a tőkekamat- és 
járadékadó alá cső jövedelmeket, az azokat 
élvező egyén vagy erkölcsi személy bevallani

Tókekamat- és járadékadó tárgyát képezi 
mindazon vagyon, mely a föld-, ház- és kere­
setadó, valamint a nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatok és egyletek adója áltál köz­
vetve vagy közvetlenül' néni érintik", képezik 
jelesül : mindazon kamatok, osztalékok és juta­
lékok, melyeket az ország valamely lakosa 
(egyén vagy erkölcsi személy) a következő jö­
vedelem forrásokból, úgymint:

bel- vagy külföldről, folyó életjáradekokról, 
özvegyi ellátásból vagy rokonsági évi járadékból, 

kézi- vagy jelzáloggal biztosított vagy egy­
szerű adóslevelekre, váltókra vagy bárminemű 
kötvényekre, bel- vagy külföldön kölcsön adott, 
továbbá hitbizományi, családi és alapítványi 
tőkéből,

belföldi földbirtokkal összekötött, a földadó 
tárgyat nem képező, dologi jogosítványokból, 

külföldön fekvő föld vagy házbirtokból, ipari, 
kereskedelmi s bármi nevezet alatt értendő kül­
földi részvényekből,

az állam vagy törvényhatóságok adtai kibo­
csátott s külön törvények által adómentesség 
kedvezményében nem részesített kötvényekből 
húz, végre

a hiteiüzlcttel foglalkozó s alapszabályaik 
értelmében pénzbetétek átvételére jogosított pénz­
intézeteknél, továbbá takarékpénztáraknál és 
es mindazon intézeteknél, melyekkel takarék- 
pénztári üzlet van összekötve, utalványok, be­
teli könyvek és egyéb betéti okmányok vagy 
folyó szarnia mellett gyiimölcsözes végett el­
helyezett tőkéből folyó jövedelem.

A pénzintézeteknél elhelyezett tökéből folyó 
jövedelmet ezen tökék birtokosai nem tartoz­
nak adó alá bevallani.

Kllenben a pénzintézetek kötelesek ezen ka­
matjövedelem összeget cs pedig:

a kifizetett kamatok összegét évnegyeden­
ként, minden év március, június, szeptember 
es december havának utolsó napján,

a tőkésített kamatok összegét félévenként, min­
den év január cs július havának utolsó napján 
a kir. adóhivatalnak kimutatni es az ezen ka­
matok mán járó adót egyidejűleg beszolgáltatni, 
jogosítva vannak azonban arra, hogy ezt az 
adót a kifizetett vagy tőkéhez irt kamatokból 
visszatarthassák.

A tőkekamat- és járadékadó az. adóévet meg­
előzd) évben élvezett kamat- es jaradekjövede- 
‘Ctn i.M" leve" ki vele".lo, az | "08 evi adóz

Értesítés.
Van szerencsém Csongrad város tisztelt kö­

zönségét értesíteni, hogy a Kereszt- és Zrínyi- 
utcák sarkán in kórház háta mögött)

cipész műhelyt
rendeztem be, s elvállalom mérték után a leg­
kényesebb igényeknek megfelelő lábbelik elké­
szítését.

Nagy raktárt tartok a legfinomabb sevreaux 
és box-kalf bőrökből, valamint inas egyéb bő­
rökből is, s igy tisztelt megrendelőim mindjárt a 
saját Ízlésüknek megfelelő bőrt választhatják ki.

A legjutnnvosahh arakért készítek térti, női 
és gyermekcipőket, továbbá térti csizmákat, a 
legdivatosabb kivitelben.

Megrendelések végett kívánatra házhoz me­
gyek s figyelmes kiszolgálásról a tisztelt rende­
lőimet előre biztosítom.

légyben értesítem tisztelt kartácsaimat, hogy 
cipó felsőrészek" készítését, mértei; után, a leg­
divatosabb kivitelben, elvállalom. Akik pedig a 
mértani szakaszat leghelyesebb módját megta­
nulni óhajtják, azok forduljanak bizalommal 
hozzam, miután készséggel vállalkozom taní­
tásukra.

Kiváló tisztelettel

Nagy I. János
cipész-mester.

00000000000009909

italárak
kihordásra:

Csongrádi borok:
Kadarka 1-ső rendű 
Kövidinka fehér (saját

termes I.....................
l’gyanczck kimérve li­
terenként 2 krral ol­
csóbban számíttatnak.

Pálinkák:
(Londonban aranyéremmel es 

disznkle»ellel kitüntetve)

Ausländer-féle arató pá­
linka iTörv. védve > 

l ói köiy pálinka .
Seprű pálinka 
Szilva pálinka 
Barack pálinka .

Sörök:
I só rendű kőbányai ki­

rály sör, nagy üveg 
Barát maláta sör, nagy

üveg.....................
Uar.il maláta sör, kis
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Ausländer Jenőnél Csongrádon.
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Oh jaj! Köhögés, rekedtség es ehiyálkásodás ellen gyors 
cs biztos hatásúak

EGGER SIELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér.
Fö- és szétküldés! raktár:

i „NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. VI. Váci-körűt 17. szám.

Megfojt ez az 
atkozott köhögés!

Kapható Csonprádon :

Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.
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6. oldal.
CSONGRÁDI ÚJSÁG 2. szám.

Előfizetési felhívás.

VASÁRNAPI ÚJSÁG
SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAP.

Szerkeszti: HOITSY PÁL. 55. évfolyam. Fomunkatars: MIKSZÁTH KÁLMÁN.

A Vasárnapi Újság. A magyar művelt középosztálynak kedvenc családi lapja, újévkor 
kezdte meg 55-ik évfolyamát. Olyan múltra és olyan hatásra hivatkozhat!!;, amely egyenesen 
páratlan, nemcsak a magyar irodalomban, de a nálunknál kedvezőbb viszonyok kozott elő 
nemzetek irodalmában is. E lap mindég azon volt, s ma is azon van, hogy csupa oly -roic 
közleményeit hozza, akik irodalmunk legmagasabb színvonalán állanak. Munkatársai: a ni agyai 
irodalom legjelesebb művelői. Ez évfolyamban a lap Rákosi Viktornak egy szenzáció szám a 
menő Vij regényét és Fegazzaro világhírű regényének n „Piccolo niondo antico -nak \07. esc 
kezdi Bezerédj István, a vasvármegyei főispánnak gondos fordításában, kinek irodalmi icne- 
pése nyereség egész irodalmunkra. A Vasárnapi Újság főmunkatársa Mikszáth Kálmán pci 't 
a lapnak lehetőleg minden számába fog Írni valamit, miről ő maga 
szerkesztőséggel:

a következőket közli a

„Szeretnék valami újat kigondolni a „Vasár­
napi Újság“-nak, ha nem is uj genret, de leg­
alább új formát. Pusztán a szerelmi történetek, 
érzékeny novellák nem elégíthetik ki egészen a 
mi előkelő és sokoldalú közönségünket. Hiszen 
jó a rózsavíz, de vannak olyan olvasóink is, 
akik többre becsülnek egy pohár bort. Aztán a 
nekrológok ! Minden nevezetes ember elsiratása. 
Mintha csak meghalásbó! állana az emberi élet 
és szerelemből. Hűhó! Közből még egy kis 
adót is fizet az ember, dolga van finánccal, 
miniszterrel, vargával, villamos konduktorral stb. 
Hagyjuk az örökös csókolod zást a színes bori­
ié kú lapoknak, melyre azok a kedves bakfisok

lemhez speiz is kell. Szóval valami olyan rova­
tot szeretnék kitalálni, amiben a poézis mellett 
az emberi élet mindennemű változata és szürke 
prózája is megbeszélhető, de a próza úgy, hogy 
poézisnek is beváljék, a poézis pedig úgy, hogy 
a kiégett lélek is élvezettel nyelhessen le belőle 
egy-két kávéskanállal. Ami pedig a napi poli­
tikát illeti . . . hm . . . zsong valami a fejem­
ben, de ez persze mind csak embrió meg. 
Ilyesmi a toll alatt születik. Hogy milyen legyen 
vagy milyen lesz, hű képét nem adhatom. 
Sokat megteszek a „Vasárnapi Újság“-nak, 
de a születendő gyermeket mégse fotogra- 
fálhatom le előre. Gépet olyant még ki nem 
talált Edison“.utaznak, akik még nem tudják, hogy a szere-

A Vasárnapi Újság évenként több mint 130 ivén, több mint ezer keppel és színes mümel- 
lekletekkel, legjelesebb hazai Íróink és művészeink közreműködésével jelen meg.

A „Vasárnapi Újság1* előfizetőinek karácsonyra díszes kiállítású ünnepi albumot:

Ä „KARÁCSONY"-!
adja ingyen, szépirodalmi közleményekkel, színes kcpmcllékletekkcl és számos, a szövegbe nyo­
mott képpel illusztrálva. A „Karácsony“-t megküldjük azoknak is, akik újév után lépnek az

előfizetők sorába.
Az 1907. évi ..Karácsony tartalma a kővetkező:

Szöveg.
Királyok cs cigányok. Irta Mikszáth Kálmán.
Gyászpompa. Költemény. Irta Lévay József.
Utazgatás. Költemény. Irta Szabolcsira Mihály.
Carmen lugubre. Költemény. Irta Lampérth Géza.
A gyűrű. Elbeszélés. Irta Szikra.
„Mélységek fölött. Elbeszélés. Irta Frühlichné 

Kaffka Margit.
A menyasszony-futás. Költemény. Irta Zempléni 

Árpád.
Hajdú tanyákon. Költemény. Irta Dutka Ákos.'
A pánszláv. Elbeszélés. Irta Bercik Árpád.
A láncos táska. Elbeszélés. Irta Szőllősi Zsig- 

mond.
Mégis csak három a bizonyos. Elbeszélés. Irta 

Szívós Béla.
A hold. Elbeszélés. Irta Bársony István.
Csillagos ég. Költemény. Irta Sajó Sándor.
En úr. Regény egy kötetben. Irta Salvatore 

Farina, fordította M. Hrabovszky Julia.
.Műmellékleteink.

í
Képek.

Karácsony. R. Hirsch Nelli festménye. Cimkép. |
Mikszáth Kálmán „Királyok és cigányok“ cinül j 

közleményéhez két rajz Homicskó Atanáztól. I

című elbeszéléséhez két rajz

„Mélységek fölött“ 
rajz Winkler Ele-

Szikra „A gyűrű"
Kinek Lajostól.

Frühlichné Kaffka Margit 
című elbeszéléséhez két 
mértül.

Zempléni Árpád „A menyasszonyfutás“ című 
költeményéhez két rajz l’ataky Lászlótól.

Dutka Ákos „Hajdutanyákon“ című költemé­
nyéhez rajz Kaeián Ödöntől.

Szőilősi Zsigmond „A láncos táska“ című elbe­
széléséhez három rajz Dér Dezsőtől.

Szívós Béla „Mégis csak három a bizonyos“ 
című elbeszéléséhez négy rajz Garay Ákostól.

Somogyi kanász. Garay Ákostól (Színes kép).
Bársony István „A hold" című elbeszéléséhez 

két rajz Ncogrády Antaltól.
Salvatore Farina „Én úr“ című regényéhez 

17 rajz.

Színes mümellekleteink.

Madonna. Murillo festménye.
1. Endre megkoronáztatása. Székely Bertalan 

festménye.
Szent Erzsébet életéből. Liezenmayer Sándor 

színvázlata.
Női fej. Kinek Lajos pasztellje.

A „Világkrónika", mint a „Vasárnapi Újság“ melléklapja - hetenként egy ivén, számos 
képpel illusztrálva jelen meg és az általánosabb érdekű napi események részletes magyarázatára 
szolgáló cikkeken kívül rendesen közöl nagyobb elbeszéléseket, regényeket, útirajzokat, úgyszintén 
mulattató kisebb közleményeket, stb.
Előfizetési 1 A „Vasárnapi Újság" negyedévre 4 korona, félévre 8 korona, egész évre 16 korona.
föltételeink: ( A „Vasárnapi Újság" a „Világkrónikáival negyedévre 4 korona 80 fillér.
Az előfizetések a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalába, Budapest, Egyetem-utca 0. sz. küldendők.

Mutatványszámokat levelezőlapon ki­
fejezett kívánatra bárkinek készséggel küld

a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatala
Budapest, IV., Egyetem-utca B. sz


